

Следственный комитет Российской Федерации разъясняет



Следственный комитет Российской Федерации предупреждает о значительном росте фактов совершения мошенничества лицами, представляющимися сотрудниками Следственного комитета.

Указанные противоправные действия, подрывающие авторитет органов Следственного комитета и доверие к ним, как правило, осуществляются лицами, отбывающими либо отбывшими наказание в местах лишения свободы, путем телефонных звонков потерпевшим с требованием передачи денежных средств за совершение действий (бездействие) в их интересах.

Кроме того, участились случаи ложных вызовов должностных лиц органов власти к руководителям следственных управлений по субъектам Российской Федерации для встреч и урегулирования якобы имеющихся к ним претензий. При этом приглашаемым рекомендуется передать сотрудникам Следственного комитета денежные средства либо ценные подарки.

Указанные преступные действия, сопряженные с получением денежных средств от введенных в заблуждение граждан, содержат признаки состава преступления, предусмотренного статьей 159 УК РФ (мошенничество). Выполнение подобных преступных требований не допустимо. Противоправные действия, связанные с попыткой нематериального разрешения вопросов, касающихся осуществления уголовного преследования, расцениваются как вмешательство в деятельность следственных органов в целях воспрепятствования всестороннему, полному и объективному расследованию (ст. 294 УК РФ), а в случае попытки разрешения данных вопросов путем передачи взятки, преступные действия квалифицируются по статье 291 УК РФ (дача взятки), либо по статье 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве).

30 Апреля 2016

Адрес страницы: <http://baikonur.sledcom.ru/news/item/1090302/about/head>